

### BELOGLAVI JASTREB *Gyps fulvus*

**Griffon Vulture** – observed on May 30<sup>th</sup> 2002 at 10.25 near Borovnica on Ljubljansko barje (UTM VL58, C Slovenia). The bird was attacked by a Common Buzzard *Buteo buteo* and two Northern Lapwings *Vanellus vanellus*.

Dne 30.5.2002, po obilnih nočnih padavinah, sem se peljal s prijatelji po stari cesti iz Ljubljane proti Vrhniki. Megla je še vedno obkrožala Ljubljansko kotlino, oblaki so bili nizko. Na trenutke so se pojavljale plohe. Ob 10.25 sem na križišču v Borovnici tako kot vedno pogledal v smeri Barja, kjer se je prav tedaj spreletavala kanja *Buteo buteo*. Ponavadi se trudim, da ne bi podcenjeval "banalnih kanj". Tokrat se je izkazalo, da ni bilo treba pogledati proti Barju, ampak na cesto pred avtomobilom. Tam je namreč pozornost mojega prijatelja privabila velika ptica. Zelo sem se začudil, ko sem ugotovil, da je slabih 50 m nad tlemi našo pot presekal beloglavi jastreb, ki je mirno letel proti Barju. Očitno pa je prestopil mejo zračnega prostora para prib *Vanellus vanellus*, ker sta ptici takoj vzleteli in poskušali otežiti prelet neznanca po tem zračnem koridorju. Tudi kanja ni ostala ravnodušna in se je pridružila paru prib. Toda trojica je bila videti prav zanikrno ob tistem ogromnem prišleku. Jastreb ni spremenil ne smeri ne višine leta in je počasi veslajoč s peruti odletel proti Vnanjim Goricam (J, JV) ter se tako osvobodil nadležne družbe. Opisano opazovanje je po podatkih Lokalnega ornitološkega atlasa Ljubljanskega barja tretje za beloglavega jastreba na Ljubljanskem barju (TOME pisno).

Maciej Szymański, ul. Bernardyńska 1a/67, 02-904 Warszawa, Poland, e-mail: macszym@yahoo.com

### SOKOL SELEC *Falco peregrinus*

**Peregrine Falcon** – unsuccessfully attacking a Merlin *Falco columbarius* at Medvedce reservoir (UTM WM53, NE Slovenia) on January 26<sup>th</sup> 2002

Ob jutranjem hladu zime sem se 26.1.2002 odpravil na zadrževalnik Medvedce JV od Pragerskega. Tam me je že kmalu po prihodu presenetila majhna ujeda, saj me je preletela naravnost nad glavo. Medtem ko sem razmišljal, kaj razen malega sokola *Falco columbarius* bi to lahko bilo, se je ta usedel na bližnji daljnovid. Od neznano kod je nenadoma priletel odrasel sokol selec in se zapodil v malega sokola. Oba sem po nekaj vratolomnih letalnih mojstrovinah izgubil spred oči. Sokol selec se je kmalu vrnil, a brez plena.

Dejan Bordjan, Ul. 8.februarja 50, SI-2204 Miklavž na Dravskem polju, Slovenija, e-mail: dejanonih@email.si

### SOKOL PLENILEC *Falco cherrug*

**Saker Falcon** – 5<sup>th</sup> and 6<sup>th</sup> records for Slovenia: on October 5<sup>th</sup> 2000, 1 (one) individual seen preying on

Fieldfares *Turdus pilaris* between Bevke and Blatna Brezovica. On the same day, a Peregrine Falcon was observed at the same place, catching Wood Pigeons *Columba palumbus*. On December 8<sup>th</sup> 2000, a Saker Falcon captured a male Eurasian Sparrowhawk *Accipiter nisus* near river Iščica between Ig and Grmez (UTM VL69, Ljubljansko barje, C Slovenia).

Dne 5.11.2000 sva na poplavljenih travnikih, ki jih med Bevkami in Blatno Brezovico na Ljubljanskem barju ločujejo drevesne mejice, opazovala sokola med lovom brinovke *Turdus pilaris*. Ptica je bila velikosti sokola selca. Ko mu je brinovka pobegnila v grmovje pod jelšami, je sokol v hipu zavil skoraj navpično navzgor in nama pri tem pokazal ves hrbtni del telesa. Hrbet, ramena, trtica in osrednja repna peresa so bila svetlo rjave, oker barve. Peruti in robna repna peresa so bila temnejše rjava. Peruti so bile razmeroma široke, na koncih bolj zaokrožene in ne priostrene. Za ogled sokolove glave ni bilo časa, saj je ptica po tem manevru hitro odletela v smeri proti Vrhniki. Čez nekaj minut sva na istem mestu opazovala sokola selca *Falco peregrinus*, ki je lovil golobe grivarje *Columba palumbus*, in se prepričala, da je bil prej opazovani sokol vsekakor druga vrsta. Na podlagi opisanih značilnosti sklepava, da sva opazovala sokola plenilca. Na Ljubljanskem barju sva opazovala ptice tudi 8.12.2000 in sicer ob Iščici med Igom in Grmezom. Tukaj sva približno ob 14. uri na jasnem nebu opazovala, kako večja ujeda preganja manjšo. Prva je vztrajno zasledovala drugo, ki se ji je skušala izmuzniti z vrtoglavim letom. Za manjšo ujedo sva takoj vedela, da je samec skobca *Accipiter nisus*. Večja ujeda je imela značilno obliko sokola, po velikosti pa je bila nekje med sokolom selcem in kanjo. Ramena, hrbet in glavo je imela svetlo rjave, peščene barve. Na glavi ni bilo opaziti brka. Rep in peruti je imela malce temnejše rjave barve. Spodnja stran telesa je bila zelo svetla. Na podlagi teh značilnosti sklepava, da sva tudi tokrat opazovala sokola plenilca. Obe opazovanji je kot peto in šesto opazovanje potrdila Nacionalna komisija za redkosti [Božič, L. (2001): Poročilo Nacionalne komisije za redkosti o opazovanjih redkih vrst ptic za obdobje 1997-2000. *Acrocephalus* 22 (106-107): 109-113].

Katarina in Damijan Denac, Gorkičeva 14, SI-1000 Ljubljana, Slovenia, e-mail: katarina.senegacnik@guest.arnes.si

### KOSEC *Crex crex*

**Corn Crake** – new breeding site for Corn Crake in Slovenia at Vonarsko jezero (UTM WM41, E Slovenia). Altogether, three singing males were recorded in the year 2002 (May 31<sup>st</sup> to June 17<sup>th</sup>) in the meadow with *Solidago canadensis*, *Lythrum salicaria* and rare bushes *Salix* sp.

Dne 31.5.2002 sem v popoldanskem času "varoval" kolonijo sivih čapelj *Ardea cinerea* ob Vonarskem jezeru. Sive čaplje so bili namreč vzeli na muho nekateri ribiči –